

Рабочий Клич

№ 80 (760)

16-го АПРЕЛЯ 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
КОВРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а
и РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРЫ
Ковров, Ильинской области
Базарная площадь.
Телефон 18. Редактора 163.

ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПО ДЕЛУ
о вредителях на электростанциях
(Продолжение. Начало см. „Р. К.“ № 79)

2. Вредительство на Челябинской государственной районной электростанции

По показаниям главного инженера Челябинска Витвицкого, привлечённого в качестве обвиняемого была серьёзная авария в конце октября 1931 года. Весной 32 года произошла авария с точным мотором котла вследствие положения дела на станции.

Я конечно, прекрасно понимаю, — говорит Витвицкий, — какого рода и для какой именно цели требуются фирмы „Метрополитен-Виккерс“ сведения, о которых говорят Торнтон. Я понимаю, что Торнтон передаточное звено к другим лицам и организациям, занимающимся собиранием таких сведений. Торнтон обещал, что передача информации будет хорошо оплачивааться.

За свои вредительские действия Витвицкий получил в общей сумме 6900 рублей. Письма, передаваемые Витвицким Макдональду, содержали намечавшиеся контроны волюционной группой планы вредительства на Челябинске, выведение турбин из строя.

По показанию Витвицкого задача вредительской группы на Челябинске сводилась к тому, что бы задерживать развитие станции и проведение эксплуатации ее так, чтобы она шла с перебоями и авариями, что и было осуществлено. Вредительская группа имела разработанную программу действий по случаю войны. Выполнены отдельные диверсионные акты контрреволюционной группы имела целью подвести базу для вывода из строя в случае войны всю электростанцию.

**III. Вредительство на Зуевской
государственной районной
электростанции**

Ряд аварий, происшедших на Зуевской электростанции, по технической оценке экспертизы комиссии, свидетельствует об аварийном состоянии машин. В таком состоянии была приведена машина монтажным инженером группы „Метрополитен-Виккерс“ Макдональдом, который в сентябре 1931 года прибыл в Зуевку из Златогорья. Макдональд в своих показаниях говорит, что он ставил перед собой задачу создать аварийное состояние по возможности на длительные сроки на ЗУГРЭС. Эта задача, по его утверждению, ему в значительной мере удалась.

Макдональд осуществлял вредительские действия при активном участии заведующего турбинным цехом инженера Котляревского. Привлеченный в качестве обвиняемого Котляревский признался в своей вредительской деятельности.

IV. Вредительство на Ивановской государственной районной электростанции

Как было установлено следствием вредительские акты на ИВГРЭС производились контроны волюционной вредительской группой, состоявшей из отдельных представителей инженерно-технического персонала, организованной зав. эксплуатационным отделом ИВГРЭСа инж. Лобановым в соучастии со служащими фирмы „Метрополитен-Виккерс“ инж. Нордволлем.

Нордволль, по словам Лобанова, дал указание — какое из оборудования должно быть повреждено в первую очередь. В соответствии с установкой данной Нордволлом, были намечены практические меры по порче турбин. Для осуществления вредительских актов Лобанов привлек к участию мастера ИВГРЭСа, Лебедева, старшего техника Угрюмова и слесаря Китаева, которые до революции работали на заводе отца Лобанова. В своих показаниях Лобанов признался, что он систематически выводил из строя моторы, цепные решётки котлов, путем перелома кабелей, питающих моторы, умышленно засорял подшипники мотора питательного насоса котлов песком, умышленно выводил из строя мотор дымососа котла № 5 в результате чего сгорела обмотка мотора и котел № 5 был выведен из строя и т.д.

Готовимся к районному слету рабкоров

**,Свердловка“ должна равняться
по „Экскаваторщику“**

— 14 апреля на Экскаваторном заводе в обеденный перерыв был передан по радио 1-й номер газеты „Экскаваторщик“, посвященный подготовке к слету рабкоров.

— Многотиражка „Инструментальщик“ 12 апреля праздновала свой 4-х летний юбилей на совещании актива рабкоров и редакторов последнее в своих выпусках заявило, что в 1-м году второй пятилетки еще энергичнее будут бороться за выполнение решений пленума партии и правительства.

— Многотиражка „Свердловка“ до сих пор по подготовке к слету ничего не делает. Партиколлектив же (секретарь Култышкин) также не принимает никаких мер.

Всем редакторам многотиражных и стоянок газет города

17 апреля, в 7 ч. веч., состоится передача очередного номера радио-газеты, посвященного борьбе за первенство в соревновании с владимирцами.

Организуйте массовое коллективное слушание передачи, отзывы о которой немедленно сообщайте в редакцию.

Редакция „Рабочий Клич“.

Ни одного прогула и опоздывания на работу, ни одного невыхода в поле! 1 мая — встретить большевистскими победами!

Завод им. Киркин

Ни одного прогула
в день пасхи

В антипасхальную кампанию организацией завода им. Киркин провели большую массово-разъяснительную агитационную работу под углом укрепления ячеек СВБ, поднятия производительности труда и борьбы с самовольными прогулами.

Проведение этой кампании началось с 20 марта. По линии завкома составлен общезаводской план, который утвержден парткомом, созданная комиссия под председательством Т. Киселева. По всем цехам проведены беседы, размещено много плакатов. Переданы две радио газеты, организовано два выезда в подшефные колхозы, выпущена специальная стенгазета „Безбожник“.

Кроме этого, — говорит зав. массовым сектором тов. Бездубров — провели день хороводных бригад, посвященный антипасхальной кампании. Имеем уже заявления от 48 бригад о их еще большем поднятии энтузиазма в работе. Вот их лозунги: „Ни одного прогула в религиозный праздник пасхи не допустить и не позволим другим срывать нашу ударную работу“.

Вчера был проведен общий антипасхальный вечер, который дал крепкую зарядку приступающим в дела усиления борьбы с религиозным дурманом.

Напоминаем:

Напоминаем:

Организуем воскресник
в помощь пригородному

В подготавливаемый к 1 мая составлен план, который в частности намечает проведение общешефабрического субботника 16 апреля по вызову: уборка и пригородного хозяйства ф. ки.

На специально-приготовленных в антипасхальные дни митингах по комплексам, рабочие все как один обязались явиться на воскресник и не допускать ни одно го прогула по неуважительной причине в день пасхи.

Волгодарцы должны выдержать свое слово!

Хорев.

Ф-на К-Маркса

Организуются новые хозрасчетные бригады

К-марксовцы наметили встретить 1 мая новыми хозрасчетными бригадами. Одна уже организована в составе 36 чел. 25 апреля организуется массовый субботник по вспашке земли на пригородном и по посеву овса и вики.

Лучший подарок 1-му мая это то, что К-марксовцы добились перевода в своей работе, выполнив план за март на 100 проц. и за первую половину апреля на 99,43 проц.

На проведенных митингах 13 апреля рабочие обязались закрепить этот перевод и дали слово полностью пойти на работу во все дни пасхальной пасхи.

Охапкин.

Ф-ка К Либкнехт.

Готовится только... спектакль

Плохо с подготовкой к 1 мая на ф-ке К Либкнехта. Идет подготовка только художественной части к первомайскому вечеру. Что же проводится по пропагандистской линии, культпроспекту партийчика ф. ки не знает.

Ф-ка Беднота

Авось выйдут все...

— У нас прогульщиков вообще бывает мало, но вот не знаю, что покажет 1-й день пасхи, — так заявляет видимо самотечно настроенный директор ф. ки „Беднота“ тов. Малахов.

— А что делается для того, чтобы предотвратить прогулы?

— Ничего не делается. Будет вечер...

Так живут на „Бедноте“, без лишних узотов, без лишней заботы.

Задум, где, проводить массово-вспышательную работу, авось выйдут на работу все.

К 1-му мая тоже пока все тихо. Составлен план, но практически ничего не сделано.

Нельзя так работать, товарищи на „Бедноте“.

Ш.

